

7天期逆回购操作利率下降10个基点

央行年内首次“降息”，全力支持实体经济

为维护银行体系流动性合理充裕，中国人民银行6月13日以利率招标方式开展了20亿元逆回购操作，中标利率为1.90%，较此前下降了10个基点。这是2022年8月以来7天期逆回购操作利率首次调整，实现“降息”。考虑到当日有20亿元逆回购到期，公开市场实现零回笼零投放。

中期借贷便利(MLF)操作和公开市场逆回购操作的中标利率曾于2022年8月15日双双下调，均下降了10个基点。同年8月22日，1年期LPR和5年期以上LPR也随之有所调整，分别较上一期下降5个和15个基点。

市场人士认为，本次公开市场逆回购操作中中标利率下降10个基点，幅度适中，传递出政策利率有松动的迹象，将有助于进一步降低银行资金成本，有利于兼顾保持物价稳定、金融稳定和支持实体经济等。

据介绍，中国利率市场化改革后，利率调整不再是存贷款基准利率，而是央行政策利率。1年期MLF利率和7天逆回购利率是最为重要的政策利率，其调整具有风向标的意义，对各类市场价格均会产生影响。综合新华社、中新社等

专家解读

为何操作逆回购“降息”

平稳运行。”庞溟说。

从精准有力实施稳健货币政策层面考虑，庞溟称，当日央行下调逆回购中标利率，释放出更多政策信号，以稳定市场预期、加强逆周期调节，促进金融机构在资产端继续让利实体经济，推动企业综合融资成本和个人消费信贷成本稳中有降，为经济复苏和稳健健康发展创造松

紧适宜、稳健中性的货币金融环境。同时，做好宏观调控政策之间精准有效的持续发力，稳固经济恢复的基础，提振发展信心，激发市场主体活力，推动经济运行持续回升向好。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，本次政策利率下调，叠加近期银行存款利率调降，将有效带动企业和居民实际贷款

利率下行，进而刺激信贷需求，推动消费和投资提速。“更为重要的是，本次政策利率下调，释放了明确的稳增长信号，将有效提振消费和投资信心，推动房地产行业尽快实现软着陆。”

央行行长易纲近日表示，中国经济韧性强、潜力大，政策空间充足，对中国经济持续稳定增长要有信心和耐心。下一步，央行将继续精准有力实施稳健的货币政策，加强逆周期调节，全力支持实体经济，促进充分就业，维护币值稳定和金融稳定。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟表示，当日20亿元逆回购操作量完全对冲当日到期量，说明市场流动性保持合理充裕、供求关系平衡，无需大规模注入以维持资金面平稳。

“这与近期隔夜回购利率与7天回购利率稳步下降的情况可以相互印证，也显示了根据央行流动性供求和市场利率变化，灵活、精准、适时实施调控，维持市场流动性的合理充裕状态、保持货币市场利率

此前，在国有大行带动下，中国银行业掀起了新一轮的存款利率“调降潮”，叠加此次7天期逆回购“降息”，市场关注后期中期借贷便利(MLF)利率和LPR(贷款市场报价利率)是否会随之走低。从近年来的经验来看，“逆回购利率—MLF利率—LPR”的同步调降，被视作完成一次完整的降息过程。

根据过去每次LPR的调整情况分析，若MLF利率下调，那么LPR必下调。在MLF利率不变时，LPR有过两次下调，主要因为降准或者存款成本下降带动LPR下调。

房贷会跟着便宜吗

如果6月LPR下调，则会带动企业和居民按揭贷款利率下行，但存量房贷利率的调整要等到重定价日。

王青预计，6月15日MLF操作利率也将下调0.1个百分点，至2.65%。考虑到政策利率体系联动调整的一般规律，在短端政策利率下调后，中端政策利率(MLF操作利率)也会跟进下调。又鉴于MLF操作利率是LPR报价的定价

基础，若6月MLF操作利率下调，20日LPR报价也将跟进下调。

中信证券首席经济学家明明认为，结合加强逆周期调节的政策基调，未来几个月降息概率较大，最早6月15日MLF利率存在下调5个至10个基点的可能性。但明明也提醒说，下调MLF利率，可以促进增量贷款利率更快下行，同时释放更强的“稳增长”信号，从而为经济修复提供

支持。不过，考虑到人民币汇率短期贬值压力抬升，美联储停止加息节点仍有不确定性，本周MLF操作可能仍有一定悬念。

“本周6月MLF操作即将落地，而美联储6月议息会议也将召开。经济基本面偏弱的环境下，后续MLF降息存在一定可能性，而6月也成了重要的政策观察期。”明明说。

在他看来，若MLF利率下调，1年期、5年期以上LPR也将同步跟随。至于降准，目前来看更多是一个流动性补充工具，短期内必要性相对有限，预计三季度存在降准空间。据中新社

编辑：于海霞 组版：刘淼

1800万元花落山东潍坊大乐透开出3注一等奖

成就梦想，大奖连连！6月12日，体彩超级大乐透第23066期开奖，山东购彩者再揽幸运，1注1800万元追加一等奖花落潍坊。

一等奖3注

单注最高1800万元

6月12日，大乐透第23066期前区开出号码“06、11、13、30、32”，后区开出号码

“01、03”。本期全国销量为3.11亿元，为国家筹集彩票公益金1.12亿元。本期全国共开出3注一等奖。其中，1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖，落户山东潍坊；2注为1000万元基本投注一等奖，分别落入河北唐山、湖南邵阳。对比可见，由于采用了追加投注，本期山东潍坊的幸运购彩者在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，

多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

幸运潍坊连续两周收获大乐透一等奖

进入6月份以来，潍坊购彩者好运爆棚，继6月5日大乐透第23063期奎文购彩者收获1216万元追加一等奖之后，相隔仅一周时间，大奖再度降临潍坊。6月12日晚开奖的大乐透第23066期，1800万元追加一等奖被寿光购彩者揽获。据机房检索信息，中奖票是一张6元的单式追加票。

奖池滚存至8.46亿元

本期二等奖开出93注，每注奖金18.35万余元；其中31注采用追加投注，每注多得奖金14.68万余元。追加后，二等奖单注总奖金33.04万余元。三等奖开出371注，单注奖金1万元。四等奖开出452注，单注奖金3000元。五等奖开出13312注，单注奖金300元。六等奖开出14244注，单注奖金200元。七等奖开出43828注，单注奖金100元。八等奖开出533409注，单注奖金15元。九等奖开出6050055注，单注

奖金5元。奖池方面，本期开奖结束后，8.46亿元滚存至6月14日(周三)开奖的第23067期。

快乐购彩，理性投注。毕竟中大奖是小概率事件，我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种责任担当。

临沂这位小妮刮中“绿翡翠”25万元大奖 奖金直接给妈妈

6月4日，临沂北城新区万达广场内的一体彩销售站传来喜讯，一位购彩者刮中体彩顶呱刮即开票“绿翡翠”25万元大奖。6月5日，幸运得主杨女士(化名)和自己妈妈以及闺蜜一起来到临沂体彩中心领走了奖金。

据了解，中奖彩票是杨女士购买的。杨女士介绍，她平时就热衷刮体彩即开票，相比要

等待开奖的数字型彩票，即开票即刮即中即兑，当时就能知道中奖情况，这种游戏更受年轻人青睐。周日，她得知自己闺蜜也没有上班在家休息，就相约来到北城新区万达广场。在万达广场四楼经过一家体彩商业综合体店的时候，就拉着闺蜜过去买了几张体彩的经典即开票“中国红”，刮到最后还意

犹未尽，又买了4张“绿翡翠”的体彩顶呱刮彩票。“再刮几张，说不定会中个大奖呢！”杨女士和闺蜜说道。果然好运就来到，她竟然刮中了25万元大奖！经销售员确认中奖后，杨女士拿着彩票回家和妈妈分享了个好消息，妈妈一开始不相信是真的，杨女士特意带着妈妈一起来领奖，还把奖金都打到了

妈妈的账户上。

“我年龄还小，现在也没有男朋友，自己不知道如何‘管理’这个大奖奖金，还是放妈妈这里放心。”杨女士说：“妈妈说，奖金的第一个支配计划就是让我和闺蜜出去旅游一次，剩下的奖金再商量商量怎么花！”

(葛运伟)

